

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

БЫСТРЕЕ УБИРАТЬ И ВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Было усилено земледелие в Ленинске для того, чтобы заложить базу высокого урожая весенне-посенного кампания. Теперь задача состоит в том, своевременно, без потерь убить хлеба, картофель, овощи, распределить с государством по хлебо-зернам.

Полка урожая по подсобным хозяйствам и совхозам может быть заложена значительно лучше. Зерновые далеко не все резервы возможны для быстрейшего выполнения уборочной кампании, хлеба государству, борьбы с зерном урожая.

Совхоз «Ленинуголь». К хлебам здесь приступили ремесленно. На полях работают комбайны. Многие комбайнеры до 10 га вырабатывают по 14—18 га среднем. На 22 августа в зерночино 713 га зерновых из 1840.

Темпы уборки были бы выше, если бы рабочих было организовано лучше, если бы не было зерновки в питании рабочих, бы здесь была шире развернута кооперативно-массовая работа.

Сортировка в совхозе «Ленинуголь» и сдавать хлеб государству. Месяц тому назад началась зерновка, а совхоз на 22 га сделал государству лишь 340 тонн зерна при плане 1743 тонн.

Сохозы нарушают первейшую задачу в совхозе им. Чкалова, намолочено 2637 центнеров, государству не сдано ни грамма. Того, что нет телег комбайнами, таивают по 2—3 часа в день. Владельцы совхоза не предпринимают мер к тому, чтобы доставить в Красногорские готовые телеги зерна. Чкалова не используется на вывозке зерна и во время уборки крупный рогатый скот. Это также большой неиспользованный резерв.

Хлебослачии по городу идущим только на 8 проц. Разрыв между уборкой и хлебосдачей нестабилен. По решению обкома

26 августа проводится всесоюзный воскресенский хлебосдача в победу над японским империализмом. Ленинск должен не только занять в воскреснике достойное место, но и показать большевистскую силу.

Подсобных хозяйств города имеется горох, фасоль, овощи, засолка огурцов, помидоры.

Прошлого подготовились к уборке в «Комсомолец». В готовности уборочный инвентарь, земляничные ящики, урожай, убраны, засыпаны в хранилища. Идет уборка картофеля сортов. Засаливаются на виноград и помидоры.

Задача на шахтах по овощехранке на шахтах «Журина» и «На Журина» сейчас убирается фасоль, помидоры, огурцы, столовая продукция полностью обесценена продовольствием с подсобного хозяйства. Выделены фонды для перевозки домохозяек, которые могут участвовать в уборке.

Задача не так обстоит дело на подсобном хозяйстве шахты имени Ярославского. Руководители не бывают в поле и не интересуются ходом уборки и бытом борьбы.

Выборочная уборка яровых, картофеля и овощей уже началась. Осталось считанные дни до массовой уборки. Каждое подсобное хозяйство сейчас должно в последний раз проверить свою готовность и сделать то, что еще возможно для полной готовности к уборке и приему урожая. Это решает выполнение обязательств о выполнении продовольственной базы нашего города, данных в полу-годовом отчете товарищу Сталину.

№ 164 (3567)

Пятница,
24 августа
1945 г.

Цена 20 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Назаровой К. И. За выдающиеся заслуги в организации и руководстве подпольной комсомольской организацией и проявление личной отваги и геройства в борьбе с немецкими захватчиками присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Назаровой Клавдии Ивановне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 августа 1945 г.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Не упускать первенства в комбинате!

Участок тов. Свириденко завоевал первую премию

Одним из первых в тресте участок тов. Свириденко (шахта «Полыевская») включился в соревнование за лучшую лаву комбината «Кемеровуголь». Большая и ответственная задача легла на коллектив. Нужно было построить работу так, чтобы ничего не могло вызвать задержек и остановок, чтобы механизмы работали как часы. И горняки этого добились. В июле участок работал лучше всех не только на шахте, но и в комбинате и в тресте. Он выдал из своей лавы максимальную добчу уголья. Решением комбината «Кемеровуголь» и ЦК Союза угольщиков лаве 5 го участка за работу в июле присвоено звание лучшей лавы комбината, а коллективу присуждена премия в размере 15 тысяч рублей.

Лучших результатов в соревновании бригад добилась и бригада этого участка, которой руководит тов. Бутенко. В июле в коллективе не было навалоотбойщиков, не выполнивших государственную норму выработки, план угледобычи был выполнен на 124 проц. Коллективу бригады присуждено переходящее красное знамя комбината «Кемеровуголь» и денежная премия в размере трех тысяч рублей.

Сейчас и участок и бригада также перевыполняют государственный план. Задача коллектива удержать за собой первенство в комбинате и в августе.

Лучшие и отстающие

Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин) в августе имеет на своем счету 726 тонн сверхпланового угля и по соревнованию занимает второе место в тресте.

Лучше всех работают шахтеры 3 го участка (начальник тов. Прудников). В августе коллектив участка обязался добыть 1000 тонн угля сверх плана и за 22 дня добыл в честь победы 865 тонн. Бригады т.т. Чакмачева и Рахимбаева ежедневно перевыполняют планы. Задачи т.т. Гонтаря, Травкина, Монобаева, Хасанова, Островского, бригады т.т. Чекмачев и Рахимбаев выполняют нормы выработки на 150—200 проц.

Горные мастера т.т. Федорцев и Кузнецова навели хороший порядок в сменах, соревнуются друг с другом за выполнение норм.

Хорошо работает и участок № 2 (начальник тов. Абышев). Он перевыполняет свои обязательства и

вместо обещанных 400 тонн уже добыл 422 тонны сверх плана.

Бригады этого участка т.т. Арапова и Мусурова также систематически выдают сверхплановый уголь.

Но на шахте есть участки, которые не справляются со своими обязательствами, имеют большую избыточность. Это участки т.т. Баранова, Гревцева и Журавлева. Здесь и фронт работы есть, и механизмы в порядке, и рабочих достаточно, но слаба трудовая дисциплина. На участке тов. Баранова очень плохое бурение. Вместо 30—35 вагонов угля отваливают только по 8—10 вагонов. Смены не сдаются и не принимаются. Участок задолжал за 22 дня августа около 400 тонн угля.

Коллектив шахты обязался в августе добыть 1500 тонн угля сверх плана. Отставшие участки мешают всей шахте держать свое слово.

3. Журавлев.

За двоих

Лучшие навалоотбойщики шахты им. Ем. Ярославского т.т. Пастушенко и Салтымаков ежедневно перевыполняют нормы выработки, а 22 августа они работали каждый за двоих, выполнив задание на 223 проц.

Т.т. Пастушенко и Салтымаков ежедневно перевыполняют нормы выработки, а 22 августа они работали каждый за двоих, выполнив задание на 223 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 АВГУСТА

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикита, Найоро, Усийоро Суб, Унари Суб, Маока.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий фронтом Квантунской армии генерал

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 АВГУСТА

В течение 22 августа в МАНЬЧЖУРИИ и южной части острова САХАЛИН наши войска продолжали вперед по заданным направлениям.

Наши авиадесантные группы высаживались в городах ДАЙРЕН, ПОРТ-АРТУР и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее КАМЧАТКИ наши войска высаживались на острове СЮМУСЮ (северный остров КУРИЛЬСКОЙ гряды). Японские войска, рас-

Ките Сайти, командующий 3-м фронтом Квантунской армии генерал Усируку Дон, командующий 3-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Муроками Вэйсаку, командующий 5-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Горицуна.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 АВГУСТА

Положенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 21 августа нашими войсками взято в плен 71 тысяча японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов. В числе пленных командующий 44-й Квантунской армии генерал-лейтенант Хонго.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ОЗИМОЙ РЖИ

Лучшими агротехническими сроками сева озимой ржи в условиях нашего района считаются дни второй половины августа. Посевная в указанные сроки озимая ржь успевает хорошо распуститься, что дает ей возможность лучше противостоять неблагоприятным погодным условиям.

Как показала практика, ржь, посевная в первой половине сентября, даже при благоприятных осенне-зимних и весенних погодных условиях давала очень низкие урожаи, тогда как озимые, посевные во второй половине августа, и особенно во второй декаде, дают лучшие результаты.

Однако, к сожалению, вредная практика затяжки с севом озимых повторяется и в текущем году. На 23 августа совхоз «Ленинуголь» посеял всего лишь 35 га из плана 210 га, совхоз им. Чкалова посеял 33 га — из плана 150 га. Темпы сева исключительно медленны, что ведет к недопустимой затяжке с севом озимых. А такие подсобные хозяйства, как кормсово-масложировщик комбината, предприятия, где директором тов. Шелест и др., к севу озимых до сих пор не приступали.

Если учсть, что посев озимой ржи производится не по подготовленнымарам, а по свежевспаханной и при том не вполне освещенной почве, — запоздание с посевом может привести к исключительно плохим результатам.

Если руководители совхозов и подсобных хозяйств чувствуют ответственность за урожай будущего года, то они должны немедленно усилить темпы сева озимых с тем, чтобы в ближайшие 3—4 дня сев был закончен.

Особенно следует обратить внимание на хорошую обработку почвы, качество семян и глубину их заделки. Безусловно, посев должен быть только рядовым, т.е. произведен сеялками. Семена должны быть хорошо очищены и отвечать посевным кондициям. Учитывая, что посев производится по свежевспаханной и не вполне освещенной почве, глубина заделки семян должна быть не ниже 7 см. Глубоко заделанные семена, попадая во влажную среду, быстро и дружно всходят, глубже закладывают узел кущения и развивают мощную корневую систему, что способствует лучшему развитию растения и повышению урожайности. На гектар следует высевать не менее 160—170 кг. хорошо очищенных кондиционных семян.

Быстрее завершайте сев озимых! Помните, что каждый день откладки с севом ведет к снижению будущего урожая.

М. Аксенов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забыли о наглядной агитации

Подписывая полутора отчет товарищу Сталину и отвечая на призыв кузнецких шахтеров, горняки шахты «А» обещали повысить трудовое напряжение, ликвидировать накопившийся за полгода долг и добиться ритмичной работы. Несколько дней угледобыча шла неудачно. План перевыполнился. Перелом в работе был достигнут потому, что партийная организация улучшила политическую работу на участках, коммунисты были застрельщиками соревнования в честь победы.

Но такой подъем длился на шахте очень недолго. Через неделю заглохла агитационно-массовая работа, снова стал расти долг и все пошло по-старому.

Особое значение в деле повышения производительности труда, широкого размаха социалистического соревнования имеет наглядная агитация. Яркий плакат, красочный лозунг, зовущие горняков на самоотверженный труд, доска показателей, показывающая победы горняков на трудовом фронте, острое слово против лодырей и разгильдяев в стенной печати, в шахтоворе «Крокодиле» помогут мобилизововать горняков на борьбу за выполнение плана угледобычи.

Но на шахте «А» наглядная агитация поставлена из рук воинственно. Здесь заведены доски для самых различных показателей, но заполняются они небрежно, наспех, на них трудно что-либо понять.

Неприглядна раскомандировка шахты. На стенах старые лозунги, которые от давности покрылись пылью. Нигде вы не найдете

А. Макеева.

Гастроли Ленинградского театра драмы имени А. С. Пушкина

Кемеровский Областной Отдел Искусств и концертно-эстрадное бюро организовали ряд гастролей по Кузбассу бригад Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени Академического театра драмы им. А. С. Пушкина.

Трудящиеся нашего города будут обслужены бригадой под руководством

и с участием заслуженной артистки РСФСР орденоносца Е. Корякиной. Сегодня и завтра в помещении Дворца культуры состоятся два спектакля «Вечер водевилей». В программе французские одноактные водевили и пьесы.

НАУКА И ТЕХНИКА

Земля во вселенной

Люди давно уже убедились, что наша Земля имеет форму сплюснутого шара. Но пытливый человеческий ум не удовлетворился этим. Люди задумывались над тем, что такое Солнце, Луна. Они видели звезды, замечали их передвижение. Ученые всех времен пытались разгадать все эти лебесные явления, проникнуть в тайну вселенной, узнать, какое место занимает в ней Земля и что есть за ее пределами.

В первой половине XVI столетия знаменитый польский ученый Николай Коперник, долгие годы изучавший вселенную, окончательно пришел к выводу, что Земля является не центром вселенной, как предполагали прежде, а лишь самой незначительной частью ее. К тому времени были уже известны пять других планет Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Коперник утверждал, что все они

подобны Земле, так как имеют форму шара, движутся вокруг Солнца и светят благодаря отражению ими солнечных лучей. Потом ученые открыли еще три планеты: Уран, Нептун и Плутон, которые также обращаются вокруг Солнца.

Земля, как и некоторые другие планеты, имеет своего спутника — Луну, которая отстоит от нее в среднем на 384 тысячи километров. Луна обращается вокруг Земли и вместе с ней вокруг Солнца.

Итак, Земля есть часть солнечной системы, которая в свою очередь является частью вселенной. Как и другие восемь планет, Земля движется вокруг Солнца, которое силой своего притяжения удерживает их, не давая улететь в пространство. Планеты обращаются вокруг Солнца каждая по своему пути, который называется орбитой. Орбиты имеют форму эл-

Обзор печати

Гробовое молчание

На подсобных хозяйствах шахт и предприятий началась горячая и ответственная пора — уборка урожая. Задача многотиражной и стенной печати — уделять этому делу должное внимание. Нужно проверить все ли готово к приему урожая, в порядке ли овощехранилища, зернохранилища, как организован труд людей на полях, как работают машины. Острый глаз рабкора должен помочь партийным и хозяйственным руководителям во время подметить положительное и недостатки на важнейшем участке борьбы за создание продовольственной базы, за выполнение решений партии и правительства.

Однако многотиражная газета «Кировец» (орган парткома и шахткома шахты им. С. М. Кирова) забыла о своей роли. В течение последних двух месяцев на ее страницах не напечатано ни одной заметки о подсобном хозяйстве шахты. Редактор газеты тов. Захаров ограничился тем, что в конце июня поместил статью «Очистить поля от сорняков». В этой статье между прочим говорилось: «Серьезную тревогу вызывает состояние овощехранилищ. Трем овощехранилищам требуется капитальный ремонт».

Но, как утверждала газета, для этого нет ни людей, ни леса, а шахтоуправление не проявляет об этом достаточной заботы.

Констатировав факты, газета более не возвращалась к этой теме и по сей день хранит гробовое молчание не только о судьбе овощехранилищ, но и о подсобном хозяйстве вообще и в частности об уборке урожая.

Странно также то, что партийное бюро шахты им. С. М. Кирова (секретарь тов. Зуев) не замечает промахов своей газеты, во время не поправляет ее.

Эту ошибку нужно немедленно исправить.

Задача газеты повернуться лицом к насущным вопросам жизни шахты и заговорить о них полным голосом.

Липса — слегка растянутого круга, причем Солнце находится не в центре эллипса, а несколько в стороне от него. Вот почему планеты то приближаются к Солнцу, то отдаляются от него.

Земля, например, отстоит от Солнца на расстоянии в среднем 149,5 миллиона километров. Ближе всего она бывает к Солнцу 3 января, больше всего удалена от него 4 июля. Весь путь, совершающийся Землею по орбите за год, составляет 940 миллионов километров, так что скорость ее движения равна почти 30 километрам в секунду. Это в десятки раз быстрее полета снаряда!

Чем дальше находится планета от Солнца, тем холоднее на ней, тем длиннее ее «год», т.е. период обращения вокруг Солнца. На Меркурии он длится только 88 наших суток, а на Плутоне — 250 наших лет.

К солнечной системе относятся и многочисленные кометы, так как они обращаются вокруг Солнца по очень вытянутым путям овальной формы. Кометы — сравнительно не-



Ленинградские школьники в дни каникул.

Фото С. Кропивницкого

Фотохроника ТАСС

ФУТБОЛ

Ленинск—Белово

На стадионе Парка культуры и отдыха им. Максима Горького состоялась интересная встреча по футболу между командами ДСО «Угольщик» (Ленинск-Кузнецкий) — капитан т. Прусов, и г. Белово — капитан команды т. Тунгусов.

С первой же минуты начала игры внимание зрителей было привлечено к быстребегущим по полю футболистам обоих сторон. Гости сразу же предложили хозяевам поля хороший спортивный темп игры.

Пятерка нападения беловцев с продуманными комбинациями весьма часто подходила к воротам ленинцев, но великолепная игра вратаря нашей команды т. Гребнева, защитников Прусова и Огонькова не дала возможности беловцам первым открыть счет.

Почувствовав угрозу, нападение Ленинска оживает и переходит в контратаку. Вратарь Белово, чук со своим защитником совым заслуженно вызывал риторические возгласы у приводящих. Центр команды полузащитник Овчинников блеснул своей богатой техникой. Прекрасному форварду (Ленинск), часто своим резкими и меткими мячи по воротам противника, не удалось забить ни одного а подающиеся им мячи маленько использовались остальным соперниками.

Хорошую технику в этой встрече показали Шедер, Родионов (Ленинск) и Кишеневский (Белово).

Встреча Ленинск—Белово кончилась счетом 1:1. Игру провел судья тов. Артемьев. Ю. Савинский

ЗА РУБЕЖОМ

Предстоящее подписание акта о капитуляции Японии

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в Маниле (Филиппины) официально объявлено, что акт о капитуляции Японии будет подписан 31 августа на американском линкоре «Миссисипи» в Токийской бухте. Если

погода будет благоприятной, 31 августа на аэродроме в Токио высадятся союзные штурмовые войска. Одновременно морские и воздушные высадятся в порту у входа в Токийскую бухту.

Американский обозреватель о политике США на Балканах

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Жилато Сан» Рейнольде в

номере от 19 августа пишет, наблюдение за выборами в Греции будет представлять собой беспрецедентный случай «американского вмешательства политики на каналах». Рейнольде сообщает, что США предполагают направить 1500 наблюдателей на избирательные участки в Греции.

Подписание Сун Чынь-венесуэльского Устава Объединенных Наций

ВАШИНГТОН, 22 августа. (ТАСС). На специальной церемонии в государственном департаменте США китайский министр иностранных дел Сун Чынь-венесуэльскийставил свою подпись под Уставом Объединенных Наций. Сун Чынь-венесуэльский отсутствовал в Сан-Франциско, когда китайская делегация подписала Устав.

Ответ. редактор Р. Лобанов

Кинотеатр «Победа»

АВГУСТ

24-25 — новый художественный

Это было в Донбассе

Сеансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30

Скоро: «Золотая трофея»

(Окончание следует)

Заказ № 2154

Тираж 61